Materiale til yderligere oplysning/information vedr. afbrændingsforbud:

Det er fortsat tilladt:
At bruge gasgrill på egen/privat grund ved beboelse
Det betyder: Det er tilladt at bruge gasgrill ved egen beboelse, hvis grillen er hævet over jorden og placeret på et fast ikkebrændbart underlag med mindst en meters omkreds fra grillens ydersider. 
At bruge gasgrill på visse arealer 
Det betyder: Det er tilladt at bruge gasgrill på egen grund i sommerhusområder, kolonihaver, på campingpladser og lign., hvis grillen er hævet over jorden og placeret på et fast ikkebrændbart underlag med mindst en meters omkreds fra grillens ydersider, og hvis ejeren ikke har udstedt forbud.
At ryge på egen grund og befæstede arealer
Det betyder: Rygning kan foregå under normal iagttagelse af agtpågivenhed på privat grund eller fortove, veje, parkeringspladser mv., og hvis ejeren ikke har udstedt forbud. Henkast aldrig skodder eller andet tobaksaffald.
At gennemføre erhvervsaktiviteter 
Det betyder: Det er tilladt at udføre professionelt arbejde og erhvervsaktiviteter med ovennævnte effekter (grill, varmt arbejde, fyrværkeri mv.), hvis i øvrigt alle tilladelser og normale regler fortsat iagttages, samt under iagttagelse af skærpet agtpågivenhed i forhold til ikke at udgøre eller skabe brandfare. Manglende iagttagelse kan medføre straf- og erstatningsansvar.
Erhvervsaktiviteter betyder: Enhver udførelse af kommerciel/betalt/honoreret aktivitet, der sigter på direkte eller indirekte indtjening, og medfører brug af en eller flere af ovennævnte genstande/apparater, og udføres af en registreret virksomhed, en registreret forening eller anden registreret juridisk erhvervsenhed, under iagttagelse af altid gældende erhvervsrelaterede og andre relevante regler for pågældende aktivitet. Offentlige myndigheders aktiviteter opfattes i denne henseende som erhverv. 
Ved Skt. Hans-bål, bål og ukrudtsbrænder gælder dog altid den for afbrændingsforbuddet gældende restriktion. 
Rygning kan aldrig opfattes som erhverv/varmt arbejde.
Det er tilladt for redningsberedskaberne (kommunale beredskaber, Falck og Beredskabsstyrelsen) og Forsvaret at gennemføre øvelses- og uddannelsesaktiviteter, hvori der anvendes ild, under skærpet iagttagelse af brandsikkerheden.
Skærpet agtpågivenhed betyder: Der skal udvises tilbageholdenhed med enhver afbrænding, optænding, brug af apparater mv., og øvrige forholdsregler og forsigtighedsregler gælder fortsat.
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Det er aldrig tilladt…
Du må som privatperson- uanset om der er indført afbrændingsforbud eller ej - aldrig:
Brænde haveaffald af i sommerhalvåret, undtaget som Skt. Hans-bål, efter reglerne om Skt. Hans-bål. 
Afbrænde eller forsøge at afbrænde giftige, ikkebrandbare materialer og affald
Bruge åben ild i naturområder uden ejerens særlige tilladelse
Henkaste cigaretskodder eller cigaretter, eller andet tobaksaffald
Henkaste metal- eller glasgenstande, eller andet affald
Bruge fyrværkeri udenfor den tilladte periode i december/januar.

Lovgivning
Det gælder ifølge afbrændingsbekendtgørelsen altid, uanset om der er afbrændingsforbud, at:
Der skal udvises forsigtighed ved enhver afbrænding, optænding, brug af apparater mv. Aktiviteten skal foregå på en sådan måde, at brandfare forebygges eller formindskes, og således at der sikres forsvarlige rednings- og slukningsmuligheder i tilfælde af brand.
Afbrænding, optænding, brug af apparater mv. skal ske kontrolleret og under passende opsyn, indtil ild og gløder er slukket på en måde, så der ikke er fare for, at der efterfølgende opstår en brand.
Afbrænding, optænding, brug af apparater mv. må ikke finde sted i hård vind eller derover. Såfremt vinden under afbrændingen ændrer retning eller forøges i styrke, således at der kan opstå brandspredning eller fare for væsentlig ulempe for omgivelserne ved røg, gløder eller aske, skal slukning straks påbegyndes.
Manglende iagttagelse kan betyde straf- og erstatningsansvar.
I henhold til naturbeskyttelseslovgivningen gælder altid følgende:
I skove, på udyrkede arealer og på bevoksede klitfredede arealer er det ikke tilladt at tænde bål, bruge kogeapparater eller andre åbne ildsteder, bruge fyrværkeri eller på anden måde skabe risiko for brand, medmindre ejeren har givet tilladelse.
Tobaksrygning er forbudt i tiden fra 1. marts til 31. oktober på lyngklædte arealer, bevoksede klitarealer, på græsbevokset skovbund, i nåletræsplantager, i unge løvtræs- og nåletræskulturer samt disses umiddelbare nærhed, medmindre ejeren har givet tilladelse.
Tobaksrygning kan ved skiltning helt forbydes i skoven og i særligt udsatte områder.
Tilladelse fra en ejer bortfalder, hvis der af beredskabet er indført forbud mod afbrænding m.v. de pågældende steder.
I henhold til miljølovgivningen gælder altid følgende:
Afbrænding af haveaffald er generelt forbudt i byzone og sommerhusområder. Det gælder også i landzone, hvor kommunen dog kan tillade afbrænding af haveaffald i perioden fra 1. december til 1. marts. For øer kan der gælde særlige regler. Reglerne fremgår af kommunens affaldsregulativ.

